

# 无怨无悔园丁情

## ——记开发区小学语文教师李艳丽



李艳丽

### 痴心教坛 爱岗敬业

“教师是我最喜欢的职业，小的时候，我就觉得当一名老师是件很荣幸的事情。参加工作之后，我更加珍惜跟学生在一起的点滴时光。”李艳丽告诉记者。

为了学生，李艳丽一心扑在教学上，从没有因家事耽误学生一节课。那年秋天母亲生病住院，作为女儿的她理应为母亲尽点孝心，但由于自己教学工作繁忙，竟没有时间去医院伺候母亲。“很多时候觉得真是愧对母亲，为她做得太少，同时也愧对我的家人。但既然选择了这份职业，我就无怨无悔。”李艳丽说。

作为一名教师，李艳丽对待她的学生可谓付出了满满的爱。记不清有多少次她与学生推心置腹的交谈，也记不清多少次她不辞辛劳地赶着批改作业。每年教师节的那天，李艳丽都会收到学生们送给她的自制贺卡，上面写满了同学们的祝福。

有付出就会有收获，李艳丽的付出也收获了众多荣誉。

2004年曾获得优秀征文辅导奖及先进个人奖；制作的课件《让信鸽在人类心灵的晴空上翱翔》获省优秀课件一等奖和市一等奖；2009年获区优秀辅导教师；2011年被评为市优秀辅导教师；2013年被评为区模范班主任；2017年被评为省优秀辅导老师等等。

### 关爱学生 奉献爱心

在李艳丽的班里有这样一位女同学，她的名字很好听，但却有些精神方面的疾病，无情的病魔使她痛不欲生，班里的同学也不爱跟她交朋友，她表现的很孤僻和冷漠。

“平时我主动找她谈心，帮她补课，利用课余时间给她讲故事、谈理想，给她更多的特殊的关爱。鼓励她向张海迪学习，战胜疾病，与病魔斗争。慢慢的，这个小女孩改变了，同学们也愿意接近她，跟她做朋友了。她也变得活泼可爱了，学习成绩有了明显进步。看到这情景，我也很开心。”李艳丽说。

除了这个特殊的小女孩，在李艳丽的学生中，还有一个

是让她觉得又怜惜又头疼的学生。王小帅（化名）是出了名的“特殊人物”，在同学们眼中，他不爱学习，经常逃学，打架骂人，甚至还顶撞老师，真是让大家头疼的一位学生。

李艳丽对他更多一份特殊的关照，课堂上优先提问，发现他进步及时表扬，利用课余时间为他补习功课。功夫不负有心人，有一天，李艳丽竟收到了王小帅发来的短信：“放心吧，老师，我一定照你说的那样做。”

虽然仅一句话，却字字闪着金光。那光，是爱的折射。学生的改变，使李艳丽认识到：老师只要真挚地爱自己的学生，学生也会痴心地爱自己的老师。

### 班风优良 硕果累累

李艳丽告诉记者：“教学改革必须从课堂教学入手，我把‘先学后教’作为优化课堂教学结构的重要内容；把‘课堂训练’作为激发学生思维的重要武器，注重学生自学，以练为主，培养学生的创新意识。”

执教25年间，李艳丽一直担任班主任工作，在班级管理里，她坚持“以德育人 平等待人”的原则，让每一位学生都能感受到春风化雨般的呵护。

“首先我觉得不能训斥学生，学生的成长需要和风雨雨般的对待，不论哪个学生，都是班级体的一员，都要平等对待。其次，做学生的贴心人，没有爱就没有教育，真正的教育其实是爱的教育。当你真心的对待他们的时候，学生是能感受到的。我所接管的班级都有着良好的班风、学风。”李艳丽告诉记者。

为了鼓励学生们积极创设班级文化，为学生营造良好的学习环境，李艳丽创设的“班级阅读成长树”活动不仅美化了教室环境，还让学生们爱上了读书写作。谁的作品在校博客上发表，就贴一片绿叶；谁的作品在市级报刊上发表，就贴一朵红花；谁的作品在省级报刊上发表，就贴上一个“金苹果”。如今这棵树上早已枝叶繁茂、红花朵朵，硕果累累。

## 教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报



10月25日，市中小篮球联赛在市体校开幕。本次比赛由市教育局和市体育局主办，共有24支队伍参加，分为高中组、初中组和小学组。图为漯河五中代表队与市外语中学代表队正在进行激烈对决。 本报记者 杨光 摄



10月25日，“戏曲进校园”活动走进泰山中路小学，漯河桂花香艺术团为全校师生带去一场精彩的中国传统文化盛宴。 李彩霞 李金萍 摄



10月23日，受降路小学全体教师认真观看《习近平为你描绘“新时代”》微视频。 本报记者 陶小敏 摄



近日，源汇区外国语小学在省第八届小学生综合技能展评比赛中喜获优异成绩，学生卢若琳、于晴研、洪艺涵均获得了省一等奖。 本报记者 陶小敏 摄

## 漯河二中 迎来舞阳县教师观摩学习

本报讯（见习记者 刘亚杰）10月25日，舞阳县实验中学和舞阳县姜店乡一中领导教师四十余人到漯河二中深入课堂学习读、议、展、点、练的教学模式，并与该校领导交流课改体会，对该校互联网下课堂教学模式和师生共用教学案给予高度评价。

舞阳县教师一行深入班级听课、观摩课堂教学情况。

课堂上，二中的老师借助多媒体开展互动学习和小组探究，极大地调动了学生参与课堂活动的积极性。老师每提出一个问题，学生们都争着抢着展示，课堂气氛活跃，充分展现漯河二中互联网下“读、议、展、点、练”的快乐高效课堂教学方式，彰显了教育信息化的魅力，给听课老师留下了深刻印象。

## 漯河五中 加强学生安全教育

10月25日，漯河五中组织开展了安全教育主题活动。据了解，这次活动由学校统一安排，具体活动内容则由学生自发组织。活动中，学生们或讲述自己学校、家庭等周边存在的易发生的危险活动，或上台介绍消防安全知识、防盗安全知识、防骗安全知识和

生活安全知识，或通过真实案例条理清晰地讲解和演示，最后各班集中反映了消防、防盗的教育视频。校园安全教育的开展既做到防患于未然，也能在意外发生时沉着冷静，尽可能的减少财产和人员损失，营造良好的学习氛围。 邢晓平

### 图片新闻



10月26日，召陵区政协和教体局的有关同志到该区实验中学进行心理健康教育调研，督导心理咨询室建设情况。 见习记者 刘亚杰 摄

## 源汇区回族小学 开展特色课程教育

本报讯（见习记者 刘亚杰）近日，源汇区回族小学本着“充分发挥每个孩子的特长，为孩子的一生发展奠定基础”的办学理念，在本校开展特色课程教育。

自今年九月份以来，回族小学侯菊校长自筹资金，聘请专业教师，先后在本校开办

了阿拉伯语、葫芦丝、书法等课程，让学生在“兴趣”、“特色”中陶冶情操，在实践中与体验中感受艺术的魅力。相信特色课堂会为孩子打开通往艺术世界的大门，为孩子插上艺术的翅膀，让孩子驾驶着“特色课堂”这一叶小舟在艺术的海洋里“乘风破浪”。

## 舞阳优秀教师走进焦作蒙牛工厂 见证奶制品生产过程



参观中的优秀教师。

7月11日，由蒙牛集团焦作事业部联合河南省漯河市蒙牛学生奶推广中心主办的“走进蒙牛工厂 见证每一杯牛奶诞生”活动走进蒙牛焦作工厂，舞阳优秀教师代表、部分学生和家参与了此次活动。大家深入蒙牛焦作工厂的加工车间，了解奶制品的生产过程。

活动当天，讲解员带着舞阳优秀教师、学生、家长代表们走进蒙牛的加工车间。透过透明的玻璃窗，可以清楚地看到所有的加工环节。原奶从进入运输管道开始，到包装入袋，整个生产过程全部由中央控制系统控制，工厂

车间还有指令机器人完成相应工作。与此同时，监督部门的电脑每隔15秒钟就会自动抽检一次。

记者问及舞阳优秀教师代表对工厂的感受，刘老师说：“我是第一次来到乳制品企业，这里给我的感觉是大片大片的的不锈钢，跟之前的想象完全不一样。这里可以看到整个生产流程很紧凑，以前我一直以为这些生产步骤是分开的。”生产车间的透明开放在一定程度上也意味着放心与安全。

在讲解员的带领下，优秀教师、学生和家代表们还参观了包装车间、企业文化展示

区、乳文化展示长廊、乳制品检测室等等，不仅让优秀教师、学生、家长代表们看到乳制品加工的整个流程，而且让他们了解到乳制品的发展历史和文化的历史，也了解到以蒙牛为代表的企业所致力社会责任。

据了解，蒙牛近年来举办了多项公益活动。从帮助牧场主提升专业技能的“农场主大学”项目，到改善农牧区群众吃水困难的“爱心井”民生工程；从聚焦乡村教育的“我回老家上堂课”公益活动，到关注学生健康的“健康中原，牛奶伴您行”活动；还有关注自然环境保护的“壹块扫霾”活动……蒙牛已经把社会责任融入到公司的战略及日常经营和管理中。

据不完全统计，每年走进蒙牛工厂的参观人数达一百多万人。“眼见为实，我们想让更多的人真切地看到现在的蒙牛工厂和真实的牛奶生产过程。”对于此次活动的开展，工厂管理人员许凤奎表示，蒙牛还会继续开展公益活动，加强与教师、学生、家长的沟通，通过消费者的反馈，助力蒙牛不断创新完善。 蒙牛

## 郾城区关工委到裴城镇初级中学调研

10月26日，郾城区关工委领导深入裴城镇初级中学调研指导工作。

郾城区关工委一行人员参观了该校的办学条件、校园文化建设和学生餐厅、宿舍后进行了座谈。座谈中，裴

城镇初级中学领导简单介绍了学校的基本情况、办学特色，并就关心下一代工作进行了详细汇报。

郾城区关工委领导对该校开展的以“辉煌与梦想”为主题“中华魂读书教育活动”

的做法给予了充分肯定，对该校扎实开展的各项活动表示赞赏。鼓励学校要进一步做好关心下一代工作，践行社会主义核心价值观，加强爱国主义教育，使每一位未成年人都能健康成长、快乐成长。 潘范学

## 漯河高中举办摄影展

已经建成使用整整十年，漯河高中政教处、团委、艺术教研室和漯河高中摄影社联合组织举办了这次摄影展，所展出的作品见证了漯河高中摄影社社团的发展，展示了学校继承传统，展示成就，凝聚力量，

再塑辉煌的精神。

作品集中反应了漯河高中学生的精神文化追求和对学校的热爱之情。尽管水平有限，但此次摄影展处处洋溢着大家对生活的关注和对漯河高中未来的美好憧憬。

## 漯河五高多名学生获西北农林科技大学奖学金

本报讯（见习记者 李文斌）10月24日，教育部直属全国重点大学，国家“985工程”和“211工程”重点建设高校之一西北农林科技大学在漯河五高北校区向五高10名品学兼优学生颁发了奖学金。

据了解，西北农林科技大学是教育部直属全国重点大学，这10名学生的奖学金是西北农林科技大学特别出资设立面向中学生的“西北农林科技大学奖学金”，每位学生获得1500元奖学金。

奖学金发放后，西北农林科技大学教授杜红对漯河五高办学理念和在教育教学上取得的突出成绩给予高度赞扬，鼓励学生努力学习，争取更加优异的成绩，并欢迎更多五高学子报考西北农林科技大学。

## 源汇区许慎小学 举行教师汉字文化知识竞赛

本报讯（见习记者 李文斌）为更好的弘扬汉字文化，10月19日，源汇区许慎小学利用教研时间举行了教师汉字文化知识竞赛初赛。

据了解，本次竞赛一至六年级每组选派3位老师参加比赛，采用轮流答题的方式开始竞赛。各位参赛老师在赛前做了精心准备，沉着应战，表现出了良好的知识储备和临场发挥

能力。经过的激烈角逐，各年级组老师实力相当，不分上下，均获得了优异的成绩。

10月26日，学校在初赛基础上，进行了决赛。最后，荆真真、马红锐、宋丽丽等6位老师在比赛中脱颖而出，被评为个人特等奖；朱春丽、张瑞琴、单卫琴等老师表现突出，获一等奖；五年级组荣获团体特等奖。